

出“方子” 结“果子” 鼓起“钱袋子”



农产品交易会上，“段泊丰岚”系列产品吸引市民驻足购买。

“这是我们段泊岚用当地种植的黑小麦做的‘土特产’，没有多余的‘科技与狠活’，口感和其他产品比就是不一样。”日前，在第二届中国国际农产品交易会上，来自段泊岚镇的“段泊丰岚”系列产品亮相展销，便吸引了不少市民驻足购买。

“这次我们共推出了十二个主打产品，‘段泊丰岚’品牌的口碑叫响，销路不愁，村民的钱袋子也鼓起来了。”段泊岚镇农业品牌工作专班办公室负责人姜欣感慨道。

我区把推动高质量发展贯穿始终，树牢实干实绩导向，推动基层党组织在落实中心工作、服务大局上下功夫，坚持边学边干，真抓实干。

据悉，前期，段泊岚镇通过规划7个万亩示范方，开展“吨半田”试点，实现小麦、玉米两季亩产1500公斤以上，破解农作物“丰产”难题，但销路迟迟没能打开。该镇党委、新村党委、自然村党支部三级联动，瞄准农产品“丰产不丰收”问

题，寻求解题之法。

为此，该镇立足本土特色农产品市场潜力，走政企联合的路子，聘请专业设计公司，打造“段泊丰岚”特色农业品牌和“段小岚”IP形象，将特色农产品融合到品牌“篮子”里，通过统一设计、统一包装、统一推广、统一销售，提升特色农产品附加值和品牌影响力，线上线下同步推出“周粥不同”“面面俱到”等12款主打产品。截至目前，“段泊丰岚”系列产品销售收入达2620万元，带动村民增收300余万元。11月份，其又作为即墨地方优势特色产品参与第二届中国国际农产品交易会，受到了消费者的一致青睐。

以干促学，力求做到学以致用、用以促学、学用相长。我区压紧压实基层党组织责任，牢牢把握总体要求，紧紧锚定目标任务，持续精准发力，推动中心工作接连取得佳绩。

同样作为我区农业大镇的移风店镇，也积极发挥当地特色产业，紧密围绕国际种都建设，组织瑞克斯旺、德龙种子等产业党支部成立种业联盟，搭建“联创e家”平台，组织企业开展项目招引、座谈沙龙等活动32次，推动企业之间信息共享、市场共建。该镇党委班子成员深入基层，对10个新村和23家种业产业链企业



开展调研走访146次，收集种业发展等意见建议230余条，根据走访调研结果，定期召开工作推进会，列问题、提措施，共研究，确保出对“方子”，结好“果子”。

近期，移风店镇还与国内团餐龙头干喜鹤集团签订合作框架协议，新落户武汉汉研、北京东星禾田种业项目，韩国农友中国公司总部整体迁入。目前，该镇已累计引进瑞克斯旺等23家种业产业链企业，种子年销售额近6亿元，擦亮国际种都名片，绘足“金种子”成色。

(刘艳杰 朱楠 刘延芝)

即墨籍中科院院士高从培 向家乡捐赠档案资料

近日，即墨籍中国工程院院士高从培向即墨区档案馆捐赠档案资料仪式在杭州市举行，区档案馆相关负责人为高从培院士颁发档案收藏证书，回赠了《即墨县志》等书籍和即墨柳腔光盘。

高从培，1942年出生于山东即墨，国际知名化工分离专家、我国膜分离技术领域开拓者之一、中国工程院院士。现任中国海水淡化和水再利用学会和浙江省膜学会名誉理事长。曾获国家科技进步一等奖一项，省部级科技进步一、二、三等奖十多项及何梁何利科技进步奖等。培养了该领域的博士后、博士、硕士近百名。

高从培院士此次捐赠的档案资料主要包括《高从培院士学术传记》《海水淡化技术与工程》等签名著作以及记录高从培院士的学术成长之路、院士申报材料、系列获奖证书、个人工作照片等珍贵档案资料70件，这些档案资料详细记录了高从培院士在化学工程等领域作出的突出贡献，对我们弘扬科学家精神以及丰富特色馆藏资源均具有重要意义。

(毛庆波)

提升金融服务水平 助力实体经济发展

近日，记者从区金融业发展促进中心召开的媒体见面会上获悉，我区地方金融组织体系不断完善、服务能力不断提升，充分发挥“金融补位”作用，为全区实体经济发展提供有力支持。

据了解，地方金融组织具有产品多样、业务灵活、放款迅速的特点，作为传统金融机构有效补充，主要服务“三农”、小微企业、个体工商户等市场主体。截至10月末，我区地方金融组织体系涵盖小额贷款公司、融资性担保公司、民间资本管理公司、典当行、商业保理公司和融资租赁公司6类机构，纳入监管的各类机构共有21家，合计注册资本32.98亿元。

(韩宝江 张燕)

(上接一版)

合作社+龙头企业

龙泉街道发挥合作社代表村民对接企业和市场的桥梁作用，以合作社的形式同企业加强合作，实现资源互补、优势互补。通过合作社为纽带，企业可为村民提供更加多样化的便利条件，促进企业加工销售优势和合作社组织生产优势的有机融合。在生产方面，村民可放心扩大规模，成品由合作社收集统一供给企业；在销售方面，村民可凭借合作社信誉担保在企业先拿货后付款，降低经营风险、提高经营收益；在求职方面，村民可优先选择离家较近的企业、合作社工作岗位，实现“零风险种养订单、零成本代销产品、零距离用工就业”。今年以来，累计发动蓬来农业生态旅游发展专业合作社、莲泉乡村旅游专业合作社等6家合作社与正大有限公司等龙头企业开展合作，年创收3000余万元，帮助3200余人实现就业。

(惟进)

乡村振兴齐鲁样板 村村有好戏

云路股份获评青岛市专家服务基地

近日，青岛云路先进材料技术股份有限公司被授予“青岛市专家服务基地”称号。目前，我区累计认定青岛市专家工作站173家。其中，12家工作站考核优秀，被授予“青岛市专家服务基地”称号。

近年来，我区加快推进人才强区建设，区人社局厚植培育高层次人才平台，实施“预报名”长效机制，建立高层次人才平台台账，对

照国家、省、市三级人才平台申报条件，逐一入企服务，宣讲政策，现场答疑，指导申报，为企业制定切实可行的平台晋升方案，指导企业做好人才平台建设和人才引育工作。

面对国际市场对非晶微晶软磁材料的技术封锁，云路决心自主研发破局，但由于缺乏相关领域专家，一直未能取得实质性进展。得

知云路被“卡脖子”，区人社局第一时间上门服务，现场办公，帮助云路认定“青岛市非晶合金材料专家工作站”，引导其发挥首席专家张海峰的引领作用，突破4项关键技术，建立整套具有自主知识产权的产业化发展体系。目前，云路非晶合金材料的市场份额位列全球第一。

(李磊 姜新广)